



# 夏天到,这种传染病悄然流行 安徽疾控:注意防范疱疹性咽峡炎

星报讯(记者 马冰璐) 随着夏天的到来,疱疹性咽峡炎开始在人群中悄然流行。6月16日,安徽省疾控中心提醒,注意防范疱疹性咽峡炎。

疱疹性咽峡炎是手足口病的“亲兄弟”,是由肠道病毒引起的急性传染性咽峡炎。容易感染5岁以下儿童,常见的病毒类型包括柯萨奇病毒A型(CV-A2、4、5、6、8、10、16型)和肠道病毒71型(EV-A71)。疱疹性咽峡炎的发病率较高,一年四季都可发病,发病时间主要集中在每年的5月至8月份。它们就像是春夏两季不请自来的小

怪物,四处散发,使人防不胜防。

疱疹性咽峡炎主要通过直接接触患者的粪便、疱疹液、呼吸道分泌物,或间接接触被这些分泌物污染的物品传播。手、玩具、床上用品等都可能成为病毒传播的途径。虽然主要感染5岁以下的小朋友,但也会趁机“拜访”那些免疫力不佳的成人,例如产后妈妈。

如何预防疱疹性咽峡炎?勤洗手,在病毒流行季期间尽量少去人群聚集、空气流通差的密闭公共场所。家中或公共场所窗户每日需开窗通风2~3次,每次不低于

30分钟。

万一感染了怎么办?首先,不要慌张。大多数疱疹性咽峡炎的症状都能依靠自身免疫力。可以通过多休息、多喝水来缓解不适。如果症状较重或持续不退,应及时就医,获取专业的治疗建议。

此外,患病期间,充分的休息是非常重要的,这有助于更快恢复。同时,饮食应以新鲜蔬菜和营养丰富、易于消化的流质或半流质食物为主。食物味道应保持清淡,温度也不宜过热,稍微偏凉可以帮助缓解喉咙痛感。

## “滕”出时间研政策 为民服务不“婷”息

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 沈艳) 滕小婷是合肥市包河区淝河镇葛大店社区工作人员,2022年通过合肥市社区小管家考试,来到淝河镇葛大店社区从事就业和社会保障工作,在社区服务的两年时间里,让她最兴奋和欣慰的莫过于她提供就业服务的居民发来的上岗喜讯,截至目前,她已精准帮扶就业人群265人次,推荐就业岗位620个。

刚来到社区时,因为对业务流程和相关政策都不是很熟悉,而且就业政策多变化快,面对群众的咨询提问,小婷也有过焦虑和迷茫,但是凭着一腔热爱,她不断调整心态,抱着“不会就学,不懂就问”的工作态度,积极向领导同事学习交流,专门腾出时间学习公共就业服务各项政策。

不仅如此,为完善自己在工作中的不足和困惑,滕小婷积极前往淝河镇社保所学习智慧就业系统的操作方法、各项政策的申报条件等,更

加精准和高效地服务各类重点人群,不断丰富自己的理论知识和实操经验,也因此有了一定阶段的收获。

今年5月,在“第三届公共就业服务专项业务竞赛安徽省赛”上,她凭借丰富的经验与理论功底,获得了基层公共就业服务人员比赛第二名,并与合肥其他选手通力合作,获得了团体赛第一名。

“我只是有一点微光,虽然力量渺小,但点点滴滴汇成璀璨,可以照亮更多人的前进方向。”滕小婷说,与居民打交道时,要根据每个人的具体情况,诊断问题根源,帮扶重点人群,这样才能精准推荐就业方案。

近年来,葛大店探索覆盖城镇就业困难人员、农民工、退役军人、高校毕业生等各类重点群体的稳就业新路子,构建了“社区快聘”小程序,辖区群众用手机小程序就能匹配最近、最合适的工作岗位,获评2023年度“三公里”充分就业社区。

## 守好钱袋子 护好幸福家

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 戴燕 王金祥) 为进一步加强老年人防范养老诈骗的意识和能力,切实守护好老年人的“钱袋子”,为推动养老服务高质量发展创造良好稳定的社会环境,6月13日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委主办,老龄委、安委办、和美广视小区妇联共同开展以“守好钱袋子·护好幸福家”为主题的防范养老领域非法集资宣传活动。

活动现场,网格员、志愿者通过发放宣传单、悬挂宣传横幅、与老人拉家常、聊民生等方式向

现场近百名老年人普及非法集资知识,引导广大老年群体树立正确的投资理念,理性选择投资渠道,自觉抵制高息集资诱惑,促进社会和谐稳定。

同时,安徽爱尔眼科医院为辖区内居民及高龄老人带来家门口的便捷式眼健康检查。

繁华社区相关负责人表示,下一步将继续多途径、多形式地组织开展宣传活动,加强老年群体反诈普法宣传,切实维护老年人合法权益,助其守住钱袋子,护好幸福家,为广大老年人安享幸福晚年创造良好的社会环境。

## 持续发力 做好中考期间养犬管理工作

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 李思敏) 为确保中考学子能在安静、和谐的环境中备考,合肥新站高新区瑶海社区城管部持续加大考点周边养犬管理工作的宣传力度,并采取了一系列有力措施,保障中考期间辖区环境的和谐稳定。

加大宣传力度,提高居民文明养犬意识。联合社居委“红色小管家”深入中考考点附近公共场所,向养犬居民详细讲解文明养犬的相关规定,增加对中考考点巡查频次,对不文明行为进行及时制止和纠正。

加强流浪犬管理,保障居民安全。自6月1日起,城管队员对铜陵路高架、北二环路高架附近流浪犬进行捕捉和收容,确保流浪犬不会对居民造成威胁,倡导居民关爱流浪犬,通过领养等方式为流浪犬提供温暖的家园。

加强协作配合,形成工作合力。中考期间积极与公安、属地社居委协作配合,建立信息共享机制,共同解决养犬管理工作中存在的问题,设立中考期间举报电话,鼓励居民积极举报不文明养犬行为,共同维护社区环境的整洁和安静。

## 立足“三早” 扎实推进“防溺水”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 杨一帆) 为全力预防和遏制辖区溺水事故发生,肥东县古城镇立足实际,坚持多维发力,以“三早”工作为抓手,最大限度预防和减少溺水事故的发生。

早排查,强化措施落实。对辖区内所有水域开展全覆盖、拉网式排查梳理,在危险水域设置警示标志牌、救生圈、救生竹竿等必要救生设施,对遗漏和损坏的防护设施及时进行更换和

增补。早巡视,强化巡逻防控。每处水域设置1至2名巡河(塘)员,并组建由社区“两委”干部、网格员、公益岗和志愿者等人员组成的防溺水巡逻队伍,对发现有人在水域周边玩耍、游泳、钓鱼及时进行劝返。早宣传,强化氛围营造。多渠道、多维度开展防溺水宣传教育,为家长和学生打好“预防针”,筑牢社会、学校、家庭三位一体的“防护网”。

## 防范不停歇 绷紧安全弦

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 孙雨静) 为进一步压实安全责任,有效防范和遏制各类事故发生,切实筑牢安全生产防线,近日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党委精细谋划、提前安排,组织社区安全员、党员志愿者深入辖区超市、餐饮店和医院等重点区域,开展安全生产大检查,全面排查隐患问题,强化安全责任意识。

社区党委严格按照“全覆盖无死角,查隐患零容忍”的工作原则,组织安全员、党员志愿者、红色小管家等队伍兵分多路。一是在各小区开展安全生产检查活动,工作人员对小区健身娱乐设施、消防安全措施等关键区域和设施的安全情况进行细致检查,同时,在校园水域检查警示配套设施。二是通过实地查看、现场问询等方式,对小区垃圾分类房的作业情况、用火用电用水等展开全面检查。三是沿街商铺进行火灾隐患排查。同时,社区安全员对已发现的安全隐患设立台账,督促整改,做到发现一处,整改一处,从源头遏制安全事故发生,保障群众生命和财产安全。

安全生产工作只有起点,没有终点。下一步,龙河路社区将继续深化安全生产教育工作,切实加强对工作人员的安全教育和监督管理,提高全体员工安全生产意识。同时,不定期组织安全生产大检查,做好安全生产日常留痕工作,对于检查中发现的设施破损等问题及时整改,做到早发现、早治理,确保安全生产工作落到实处、见到实效。



中考期间,合肥高新区增加考场周边道路及公共设施的清扫保洁,根据考试当日的天气情况,增加降尘频次,为考场周边区域降尘降温,“错时静音”作业,全力护航中考。

记者 马冰璐 通讯员 杨萍 王玉霞 蔡家国

## 禁毒知识 社区宣讲

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王欢) 为进一步提高辖区居民的禁毒意识,增强其识毒、防毒、拒毒能力,近日,肥东县响导乡综治办、响导乡团委、科协联合八斗派出所所在辖区内开展了禁毒知识进社区活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传资料、播放禁毒相关视频等方式,向群众介绍了毒品的种类、危害以及防范技巧,并现场展示了仿真毒品模型,让社区居民更直观地了解毒品的外观和特征。活动还设置了互动环节,邀请群众参与禁毒知识问答游戏。居民们积极参与,争相回答问题,现场气氛热烈。通过互动游戏,群众们不仅了解了毒品相关知识,还提高了对毒品的警惕防范意识。